

天气预报 今天白天到夜里晴天间多云,西北风 3 级,最高气温 9℃~10℃,最低气温 -2℃~-1℃。预计:明天晴天间多云。

周口市气象台 12 月 4 日 18 时发布

中国梦·梦之蓝

M3·M6·M9

中共中央政治局召开会议

审议关于改进工作作风密切联系群众的有关规定 分析研究 2013 年经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京 12 月 4 日电 中共中央政治局 12 月 4 日召开会议,审议中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,分析研究 2013 年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调,领导干部特别是高级干部作风如何,对党风政风乃至整个社会风气具有重要影响。抓作风建设,首先要从中央政治局做起,要求别人做到的自己先要做到,要求别人不做的自己坚决不做,以良好党风带动政风民风,真正赢得群众信任和拥护。要下大决心改进作

风,切实解决群众反映强烈的问题,始终保持同人民群众的血肉联系。

会议一致同意关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。规定要求,中央政治局全体同志要改进调查研究,到基层调研要深入了解真实情况,总结经验、研究问题、解决问题、指导工作,向群众学习,向实践学习,多同群众座谈,多同干部谈心,多商量讨论,多解剖典型,多到困难和矛盾集中、群众意见多的地方去,切忌走过场、搞形式主义;要轻车简从,减少陪同、简化接待,不张贴悬挂标语横幅,不安排群众

迎送,不铺设迎宾地毯,不摆放花草,不安排宴请。要精简会议活动,

切实改进文风,严格控制以中央名义召开的各类全国性会议和举行的重大活动,不开泛泛部署工作和提

要求的会,未经中央批准一律不出席各类剪彩、奠基活动和庆贺会、

纪念会、表彰会、博览会、研讨会及各类型论坛;提高会议实效,开短会、讲短话,力戒空话、套话。要精简文

件简报,切实改进文风,没有实质

内容、可发可不发的文件、简报一律不发。要规范出访活动,从外交

工作大局需要出发合理安排出访

活动,严格控制出访随行人员,严

格按照规定乘坐交通工具,一般不

安排中资机构、华侨华人、留学生

代表等到机场迎送。要改进警卫工

作,坚持有利于联系群众的原则,

减少交通管制,一般情况下不得封

路、不清场闭馆。要改进新闻报道,

中央政治局同志出席会议和活动

应根据工作需要、新闻价值、社会

效果决定是否报道,进一步压缩报

道的数量、字数、时长。要严格文稿

发表,除中央统一安排外,个人不

公开出版著作、讲话单行本,不发

贺信、贺电,不题词、题字。要厉行

勤俭节约,严格遵守廉洁从政有关

规定,严格执行住房、车辆配备等

有关工作和生活待遇的规定。

会议强调,制定这方面的规定,指导思想就是从严要求,体现从严治党。改进工作作风、密切联系群众,关系党和人民事业成败。各级党政机关和领导干部要坚持以人为本、执政为民,带头改进工作作风,

带头深入基层调查研究,带头密切

联系群众,带头解决实际问题。各地

区各部门要严格按照本规定,结合

实际情况,制定贯彻落实办法,狠抓

落实,切实抓出成效。(下转 A2 版)

本报讯(记者 张猛)12月4日上午,市委常委、市纪委书记杨正超以“认真学习贯彻十八大精神、全面推进经济社会发展”为题,从十八大的重大意义、历史地位及十八大报告重大理论创新和突出亮点等方面,对十八大的新思想、新论断、新要求、新任务进行深入、系统、全面解读,为西华县处级领导干部作了一场精彩报告。

杨正超强调,我们要认真贯彻十八大精神,全面推进工作。一要大兴务实之风,共创幸福未来。坚决反对形式主义、官僚主义,大力提倡脚踏实地的工作作风,大力弘扬正气,把干部的注意力和精力引导凝聚到创业、创新、为民上来,切实做到求真务实、埋头苦干,努力做出经得起实践、人民、历史检验的实绩。二要强化为民意识,实现人民美好生活。强化服务意识、奉公意识、亲民意识、爱民意识,多想我们这里有多少生活困难的群众,能不能买得起过冬的衣服,房屋能不能挡得了风寒,放下架子,丢下面子,耐住性子,真正走进群众的门,贴近群众的心,通过我们的工作去解决群众最关切的问题。三要推进“两个转型”,创建美好家园。在发展经济方面要注重转型,切实转变经济发展方式,经济增长要从粗放型向集约型增长方式转变,建设我们美好家园。在政府职能方面要注重转型,切实转变思维方式,增强服务意识,实现政府转型,建设服务型政府,让群众生活更加方便。四要坚持从严治党,建设廉洁政治。要促进干部清正,每位共产党员都应以廉为荣、以贪为耻,慎待慎用人民赋予的权力,始终保持共产党人的本色;打造清廉政府,着力建设学习型、服务型、创新型政府,做到行政高效、规范运行;促进政治清明,从惩治腐败,通过查处大案要案,着力解决发生在群众身边的腐败问题,以反腐倡廉成效取信于民。

会前,杨正超还就新型农村社区建设和廉政文化建设分别到该县大王庄乡刘草楼行政村和西华县国土局进行调研。

认真贯彻落实十八大精神 加快实现富民强市新跨越

团市委

本报讯(记者 刘琰 通讯员 刘晓婧)团市委近日召开西部计划、服务贫困县志愿者学习十八大精神座谈会。我市 15 名西部计划、服务贫困县志愿者参加座谈。

座谈会上,大家首先一起学习了十八大报告的纲要要点,并展开了认真讨论。大家一致认为,

市畜牧局

本报讯(记者 宋馨)市畜牧局近来连续召开党组会、全局机关人员和二级机构副科级以上干部会,认真学习贯彻落实十八大精神。

会议要求全局干部职工把深入学习贯彻十八大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,通过深入细致学习,迅速把思想和行动统一到十八大精神上来;根据我市畜牧业现状,在发

截至 11 月底,河南周口市殡葬改革推行 10 个月,建成农村公益性墓地 3130 座,平迁坟头 246 万座,恢复耕地近 3 万亩,新亡故人员遗体火化率基本达到 100%,原有的 537 个棺木市场销声匿迹。

这是当地提供的一组数据。因平迁坟头的巨大数量,有人把周口的殡葬改革称为“平坟”,提出质疑和诘问。

“平坟”究竟是什么情况?当地人怎么看待?11月 25 日至 28 日,记者来到周口市,走访 5 个县区几十个乡镇,了解情况。

老百姓对“平坟”是何态度?

上面有号召,村里一开会,千部先平的,然后是党员,村民也就跟着平了。

外界议论纷纷,但周口的田间地头显得很平静。途经几十个乡镇,并没有看到有人平迁坟头,倒

是看到许多新建的农村公墓。

在郸城县石槽镇小曹楼行政村的公墓里,墓园看管员范永玉告诉记者,这个村的公墓是村里选址、民政部门批准建立的。该村亡故村民骨灰安葬在公墓,不需要缴纳任何费用,这次村里平迁坟头迁葬来的骨灰也是免费安葬。公墓建

设的费用主要由县里和镇里拨付,村里“一事一议”筹了一点,还有人捐了些钱。

范永玉说,秋忙过后,不少村民正联系往这里迁墓的事,最近入葬新亡故 8 例,迁入 4 例。他也正准备把亲人的墓迁到这里来。

扶沟县是全国果菜无公害十强县,全县蔬菜种植约 50 万亩。该县曹里乡至白庙镇 S120 国道两边,蔬菜大棚白茫茫连成一片。在安食联合农业发展有限公司,经理黄骏说,公司生产蔬菜的土地都是从农民手里流转出来的。“以前坟头太多,不适合大面积、大机械生产,我们也不愿意接手。”他说,这两年建大棚,附近农民陆续自发地平了地里的坟,现在不仅农民承包的土

地增值了,还实现了家门口就业。

项城市南顿镇上楼行政村农民周思民说,他家老坟可多了,一个多月前平了 24 个坟头,腾出一亩多地,才种上了麦子。问他有什么想法,他说:“上面有号召,村里一开会,干部先平的,然后是党员,村民也就跟着平了。”问他是自己平的还是强行平的?他说:“是我自己平的,我们这个村都是自家平自家的。”

在郸城县石槽镇小曹楼行政村范楼自然村,64 岁的村民张桂英老人说:“以前地里坟头多,上坟、添坟乱哄哄,现在俺村的公墓建得整整齐齐哩,中间的路都是柏油路,像烈士陵园一样。这下,祭祀也不怕踩庄稼了,下雨上坟也不用蹬泥了。”

(下转 A2 版)

导读

行政审批部门公开承诺书

详见今日 B4 版



项城市丁集镇平坟复耕后的农田。



淮阳县豆门乡倒栽槐村尚未平迁坟头的农田。

主流媒体看周口

■本期总值班 程鹏 ■审读 魏东 ■本版编辑 张廉明 ■发行服务 8234300 ■广告咨询 8270066 ■新闻热线 8282345 ■投稿邮箱:zkrb@zhld.com

沿着复兴路 共筑中国梦
——复兴之路启示之三

人民日报评论员

伟大的事业,源于伟大的梦想。个人的奋斗如此,国家的发展亦然。环顾世界,很少有民族,能像中华民族那样,历经苦难与辉煌;也很少有国家,在持续奋斗中,始终坚持“同一个梦想”。

“现在,大家都在讨论中国梦,我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”习近平总书记的深情阐述,展现了中华儿女不懈追求的美好愿景,揭示了中华民族内心深处的集体意识,道出了中国梦最本质的核心内容。

这个梦想,凝聚着近代以来无数仁人志士的探索奋斗;这个梦想,蕴藏着中华民族固有的“家国天下”情怀;这个梦想,更包含着中国走向未来的道路自信、理论自信、制度自信。

“国家好,民族好,大家才会好”。回首近代以来,瓜分豆剖的危险,亡国灭种的阴霾,“东亚病夫”的歧视……国家失去尊严,民族饱受屈辱,个人何敢言梦?从新中国“站起来”,到改革开放“富起来”,再到新世纪“强起来”,国家民族的强盛,让人民的幸福有了坚实依托;“中国梦”的茁壮,使个人梦想有了广阔空间。吃饱穿暖、下海经商、有车有房……个人梦想日益丰富,再次说明,中华民族是一个命运共同体,有国家的繁荣昌盛,才有个人的全面发展;实现中华民族伟大复兴,体现了中华儿女的共同期盼。

“人们对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。国家之梦,反映国民之梦;个人之梦,融为民族之梦。发展为了人民,发展依靠人民,发展成果由人民共享,在当今中国,国家理念与人民期盼同声相应;个人梦想与民族梦想一脉相承,中国梦既是“强国梦”,也是“富民梦”。全面建成小康社会的目标、建设富强民主文明和谐现代国家的蓝图,对接着“更好的教育”、“更满意的收入”、“更可靠的社会保障”的群众期盼。个人敢做梦,国家能圆梦,在中华民族伟大复兴的征程中,中国梦正一步步变为现实,让人民感受变迁、触摸幸福、实现理想。

北京的长安街,取盛唐之意,贯穿于建国、复兴二门间,谓之长治久安。只有创造了灿烂文明的民族,才会如此渴望再创辉煌;也只有历尽苦难沧桑的国家,才更珍惜来之不易的道路。沿着这条复兴之路,为梦想努力奋斗,让梦想照进现实,我们的目标一定要达到,我们的目标一定能够达到。

中国梦,我们曾经离它如此之远,我们从未离它如此之近。

(新华社北京 12 月 2 日电)

加快改革创新 激发发展活力 集聚区里看变化

商水:农业大县的“农”字项目大文章

本报讯(记者 刘彦章 通讯员 戚富岗)在商水县产业集聚区,记者触目可及的是一个个涉农项目——中原泛家居产业园、万果园农产品精深加工项目、六和日日红食品有限公司……目前,该县已培育国家级农业产业龙头企业 1 家、市级 13 家,带动全县 17 万户农户参与农业产业化经营,涉农项目合同投资额近 40 亿元。

(下转 A3 版)

外界议论纷纷 当地显得平静

周口殡葬改革见闻

人民日报记者 罗盘 任胜利

设的费用主要由县里和镇里拨付,村里“一事一议”筹了一点,还有人捐了些钱。

范永玉说,秋忙过后,不少村民正联系往这里迁墓的事,最近入葬新亡故 8 例,迁入 4 例。他也正准备把亲人的墓迁到这里来。

扶沟县是全国果菜无公害十强县,全县蔬菜种植约 50 万亩。该县曹里乡至白庙镇 S120 国道两边,蔬菜大棚白茫茫连成一片。在安食联合农业发展有限公司,经理黄骏说,公司生产蔬菜的土地都是从农民手里流转出来的。“以前坟头太多,不适合大面积、大机械生产,我们也不愿意接手。”他说,这两年建大棚,附近农民陆续自发地平了地里的坟,现在不仅农民承包的土

地增值了,还实现了家门口就业。

项城市南顿镇上楼行政村农民周思民说,他家老坟可多了,一个多月前平了 24 个坟头,腾出一亩多地,才种上了麦子。问他有什么想法,他说:“上面有号召,村里一开会,干部先平的,然后是党员,村民也就跟着平了。”

在郸城县石槽镇小曹楼行政村范楼自然村,64 岁的村民张桂英老人说:“以前地里坟头多,上坟、添坟乱哄哄,现在俺村的公墓建得整整齐齐哩,中间的路都是柏油路,像烈士陵园一样。这下,祭祀也不怕踩庄稼了,下雨上坟也不用蹬泥了。”

(下转 A2 版)